S-104.1020 Fysiikka II (AUT, BIO, EST, TLT) 2. vilikoe 8.5.2007

L.

Toroidisolenoidin poikkipinta-ala 4 = 0,400 cmz, sdde » = 9,00 cm ja siind on N = 2000
kierrosta. Laske induktanssi, kun toroidin sisilld on a) ilmaa, b) ferromagneettista ainetta,
jonka suhteellinen permeabiliteetti K, = 600.

Puolijohdelaser iéiheﬁéiéi valoa yhdensuuntaisena sinimuotoisena tasoaaltositeend, jonka
teho P = 5,00 mW ja ympyrénmuotoisen poikkileikkauksen halkaisija D = 2,00 mm.

a) Laske E:mja B n amplitudit. (2 p)

b) Laske sihk&- ja magneettikentin keskiméérdinen energiatiheys. (2 p)

c) Laske atheutuvan voiman suuruus, kun sdde osuu tdysin absorboivaan pintaan. (2 p)

Kuinka paksu saippuakalvon on oltava, ettd se ndyttdd mustalta, kun sitd valaistaan valolla,
jonka aallonpituus on 480 nm? Saippuakalvon taitekerroin on 1,33 ja kalvon molemmilla

puolilla on ilmaa.

%

Tasolevyssd on kaksi yhdensuuntaista kapeaa rakoa. Rakolevyd valaistaan kohtisuorasti
laservalolla, jonka aallonpituus on 488 nm. Interferenssijuovat havaitaan 0,500 m pd#hin
asetetulla levyn suuntaisella varjostimella. Laske kahden vierekkdisen kirkkaan

interferenssijuovan vélimatka, jos rakojen vilinen etdisyys on 0,600 mm.

Elektroni on yksiulotteisessa laatikossa, jonka leveys on L. Potentiaalienergia on laatikossa
nolla ja seindmilld ddretdn.

a) Johda yhtild elektronin sallituille energiatiloille lahtien Schrédingerin yhtédlostd. (4 p)

b) Laske kahden alimman tilan vilinen energiaerotus, kun L = 1,5 nm. (2 p)

Vakiot: elektronin massa m = 9,11-10°! kg ja varaus e = 1,60-10"° C,

¢=3,00-10° m/s, pp=4n -107 Tm/A, & =8,85-10" F/m, h=6,63-10"** Js

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma (EST, TLT, AUT, BIO, ...), kurssikoodi seki

kokeen piivimiiri jokaiseen koepaperiin.



